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la. Si indichino quali sono i possibili esiti della collusione in ologopolic. ““liux -
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1b. In un mercato con finzione inversa di domanda pari a pﬁfS'-:Y operano unicamente due imprese. La prima

impresa ha costi marginali costanti MC,=3 e la seconda MC»=2. Se le imprese scelgono la
simultaneamente, quali quantita producono in equilibrio di Cournot? —
a) Le quantita prodotte (y,y2) sono (12/3,12/3) =

< Le quantita prodotte (¥1,¥2) sono (11/3,14/3) & < .
c) Le quantita prodotte (y1,y2) sono (15/3,12/3) T
d) Le quantit prodotte (y1,y2) sono (12/3,14/3) -\/1 - 1S-3 - f_{
€) nessuna delle altre risposte indicate & corretta 2 2.
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2a. Si rappresenti graficamente il surplus del produttore nel caso di un monopolio con curva di domanda

lineare decrescente p=a-bY e cosii marginali lineari CRESCENTI MC=cY
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2b. Un monopolista ha una funzione di domanda del suo pro

dotto Y = 60 — (1/2)p e una funzione del costo totale

C(Y) = 2Y Una volta individuata la quantita ottimale da produrre in monopolio, si indichi di quanto il prezzo di
monopolio & maggiore del prezzo che si realizzerebbe in concorrenza (con struttura dei costi inalterata).
a) Inmonopolio il prezzo & maggiore di 4 euro rispetto alla concorrenza
b) Inmonopolio il prezzo ¢ maggiore di 6 euro rispetto alla concorrenza
¢) Inmonopolio il prezzo & maggiore di 8 euro rispetto alla concorrenza
){ In monopolio il prezzo ¢ maggiore di 10 euro rispetto alla concorrenza

¢) nessuna delle alfre risposte indicate
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3a. Si spieghi cosa si intende per rendita di un fattore produttivo, usando la definizione data nel testo di

Varian.
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3b. La funzione di produzione di una certa impresa & y = f{(x;,%2)=x,**x,'%. Se il costo unitario del primo fattore & 2
e quello del secondo & 1, qual & il costo minimo totale per produrre 40 unita di prodotto y?

a) Non & possibile calcolarlo senza sapere il prezzo di vendita del prodotto
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4a. Cosa si intende per fassa di Pigou? _
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4b. L’impresa [ ha funzione di costo totale C, (y1,E) = y12— (2E — % E?), dove E & il livello delle sue emissioni
inquinanti. Le emissioni del’impresa 1 aggravano i costi dell’impresa 2, senza che I'impresa 2 possa controllare il

livello di E. L’impresa 2 ha funzione di costo totale C; (v,E) = v+ (1/4) F2.

Individuare il livello Pareio-efficiente di E. A ) _
a) 1 HC, @)+ M (€Y:0
b) 3/2
443 _ o
d) 2 - 2_ o+ E =+ %. £, =03
e) nessuna delle altre risposte indicate & corretta A,
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